

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Партийная жизнь

Разговор о главном

9 ОКТАБРЯ 1979 года состоялось отчетно-выборное партийное собрание зооинженерного факультета.

В отчетном докладе секретаря партбюро В. И. Андрущенко и выступлении коммунистов В. П. Жукова, Ю. И. Стрюкова, И. С. Исмаилова, Г. А. Шарфштейна, С. А. Мамышева, В. Г. Еващенко, Ю. А. Медведева отмечено, что за истекший год партийная организация достигла определенных успехов в своей работе.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, парторганизация оптимизировала руководство коллективом факультета по совершенствованию учебного процесса, укреплению трудовой дисциплины студентов и сотрудников, улучшению качества подготовки высококвалифицированных кадров для сельскохозяйственного производства.

В докладе были вскрыты также недоработки бюро, выразившиеся в нарушении партийной дисциплины отдельными коммунистами (Е. Б. Ратнер, Б. В. Никишов), недостаточном эффективном контроле за деятельностью молодежных организаций, и намечены основные задачи.

Признав работу партбюро удовлетворительной, собрание приняло проект решения, в котором отражены основные задачи парторганизации, касающиеся улучшения контроля за учебной и дисциплиной студентов, работой кураторов групп, патристического и интернационального воспитания студенческой молодежи.

В состав партбюро избраны В. И. Андрущенко (секретарь), Ю. А. Медведев, В. П. Жуков, Е. В. Воронкова, Ч. Х. Ионов, Г. А. Гривка, И. С. Исмаилов, С. А. Мамышев, Е. В. Раснянский.

Анализируя сделанное

В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ факультета защиты растений состоялась отчетно-выборное собрание. Секретарь партбюро А. А. Гаврилов детально проанализировал работу, проведенную коммунистами факультета за отчетный период.

Выступившие в прениях Г. Р. Дорожко, С. Л. Слабин, Т. А. Донцова, Т. П. Безбородова и другие остановились на важнейших вопросах жизни факультета и путях решения за дач, выдвинутых в постановлениях ЦК КПСС «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» и «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Работа партбюро факультета за отчетный период признана удовлетворительной. Затем состоялись выборы нового состава бюро. В него избраны С. Л. Слабин (секретарь), Г. Р. Дорожко, А. А. Гаврилов, Т. А. Донцова, А. И. Асалиев, Л. А. Меркулова, А. Т. Щеглов.

Идут отчеты и выборы

И построже спрос

СДАВ последние экзамены в летнюю экзаменационную сессию, мы, студенты III курса ветфака, вступили в жаркую пору третьего трудового семестра, стали бойцами студенческих строительных отрядов.

Трудились наши четыре отряда на разных объектах краевого центра. В течение месяца ударного труда строго соблюдались условия социалистического соревнования между производственными бригадами. Ежедневно на Доске соцсоревнова-

ния вывешивались результаты работ. Регулярно выпускались стенгазета, «боевой листок», «молнии». Хорошо потрудились бойцы ССО «Строитель» и «Ву-ревестник» на строительстве ветеринарных клиник, выполнив объем строительно-монтажных работ на сумму 40 тысяч рублей.

Не помню случая, чтобы студенты выходили на работу в плохом настроении. Нет, всегда на рабочих местах, будь это каменщики или маляры, штукатуры или бетонщики, — везде присутствовал боевой задор, энтузиазм и веселое настроение. Спорилась работа у наших переломников: В. Гринько, А. Паршенцевой, В. Птяченко, В. Михайленко, Е. Барановой, А. Ралет-

нева, Т. Вендиной, А. Сердюкова и других.

Успехи и недостатки в работе комсомольской организации III курса ветфака в деятельности строительных отрядов были изложены на отчетно-выборном собрании курса, состоявшемся 5 октября. В докладе секретаря комсомольской организации III курса отмечалось, что бюро ВЛКСМ и активы групп не со всей серьезностью подходят к выполнению своего студенческого долга.

Все еще низка посещаемость на лекциях и семинарах. Не все комсомольцы систематически готовятся к занятиям. По результатам сессии нельзя сказать, что курс слабый. Так, средний балл по курсу составил 3,87 при 100-процентной абсолютной успеваемости, а значит и резервы повышения успеваемости есть, что не является тай-

ной, ведь они заложены в каждом комсомольце. Мы можем гордиться нашими отличниками Р. Гасимовым, А. Журавлевым, Л. Обрывно, Т. Чукасовой, В. Аминновым, Г. Вабкиной, А. Четраковым, В. Сгибловым и другими. Больше половины студентов учатся на «хорошо» и «отлично». Все это ставит перед бюро ВЛКСМ курса задачу совершенствования организационной работы среди студенческой молодежи, воспитания высокой идейной убежденности, политической зрелости, образованности, дисциплины.

Выступившие на собрании комсомольцы Е. Кобылин, Л. Бочарова, А. Чернышев, Т. Климченко, Н. Ананьев и Т. Журавлев дали удовлетворительную оценку работе бюро ВЛКСМ курса.

С. ЖИЛИН,
комсорг III курса ветфака.

Жить интересно, содержательно

НА отчетно-выборном собрании пришло время подвести итоги комсомольской работы за год.

Прежде всего в учебе. Анадемический сектор возглавляла Т. Феоктистова. Она вела большую работу с товарищами по группе, выступала на собраниях и политчасках об успеваемости. И вот результат: 100-процентная успеваемость, средний балл 3,72, два отличника — М. Самедова и И. Тарасова.

Группа жила полной, интересной жизнью. На политчасках каждую неделю ребята рассказывали о внутренней и внешней политике нашей страны. Было проведено много бесед, и особенно среди них запомнилась тема «Молодежь и закон».

С удовольствием участвовали студенты в экскурсиях по историческим местам Ставрополя, в краеведческий музей, во встрече с выпускником факультета Валерием Максимовым. Эту работу организовывали члены бюро И. Зинкев, Т. Симонова, И. Тарасова. Комсорг Ю. Титов очень умело руководил деятельностью бюро. Отмечались, конечно, ошибки и недостатки.

Новый состав бюро, избранный комсомольцами, продолжит эту интересную и полезную работу.

Г. ЗУЕВА,
студентка 3-й группы
II курса ветеринарного факультета.

СЕГОДНЯ, 13 октября, во дворе института шумно, играет оркестр, оживленно переговариваются студенты. Каждый год по традиции приходят сюда первокурсники, чтобы принять из рук старших товарищей эстафету славных дел института, ставшего им на 5 лет, а точнее навсегда, родным домом.

И вот сегодня здесь собрались те, кто в упорной борьбе завоевал право стать студентом, доказав это своими знаниями, а затем и трудом.

Студенты выстраиваются по факультетам. Наступает тишина. На сцену поднимаются деканы, представители партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, преподаватели, многие из которых уже стали любимыми, так как делили со своими питомцами и радости, и трудности на сельхозработках.

В новой лаборатории

ПОЛНЫМ ходом идут занятия в аудиториях и лабораториях института. Для студентов факультета механизации, изучающих на III курсе автотракторное электрооборудование, открыла свои двери новая автоматизированная лаборатория.

Здесь они изучают конструкцию приборов с помощью программированных указаний, под руководством преподавателя (на снимке доцент В. М. Тимченко) проводят исследования.

Это позволит студентам получить прочные знания и навыки эксплуатации самого современного автомобильного и тракторного электрооборудования, что так необходимо будущему инженеру-механику.



Фото Александра ОХРИМЕНКО, студента II курса факультета механизации.

ПРИНИМАЯ ЭСТАФЕТУ

Заместитель секретаря комсомольской организации института М. Воронин докладывает проректору по учебной работе доценту В. Р. Маркову о готовности первокурсников к торжественному посвящению в студенты.

Под звуки марша лучшие студенты вносят знамя института.

Проректор по учебной работе доцент В. Р. Марков сердечно поздравляет первокурсников с вступлением в ряды славного студенчества орденосного вуза. Секретарь комитета ВЛКСМ института Л. Евдокимова говорит о традициях, о тех делах, которые начаты прежними поколениями студентов и которые нынешним пред-

ставителям студенчества предстоит продолжать.

С приветствиями первокурсники выступили профессор Н. М. Куренной, декан зооинженерного факультета доцент Ю. А. Медведев.

Выступивший от имени старшекурсников студент IV курса зоофака ленинский стипендиат В. Еващенко поделился «секретами» студенческого бытия, дал шуточный наказ «первачкам».

Наступила самая волнующая и торжественная минута. Вносится символический огонь знаний. И у этого негасимого источника первокурсники дают свою торжественную клятву.

Теперь они — полноправные чле-

ны нашего вузовского коллектива. Им вручается символический ключ от дверей института и студенческий билет.

Лучшие представители всех факультетов возлагают цветы к стеле, воздвигнутой во дворе института в честь студентов и соратников, погибших во время Великой Отечественной войны.

Затем начался большой концерт, и до позднего вечера не смолкали песни, музыка, смех и шутки.

З. ФРИДМАН,
наш корр.

На снимках В. Устинова и А. Величина: посвящение первокурсников в студенты.



ГОДЫ УЧАТ ПОМНИТЬ

ВМЕСТЕ с институтом развивалась и крепла библиотека, совершенствовались формы и методы ее работы.

Библиотека института возникла так же, как и институт, на базе сельскохозяйственного техникума, книжный фонд которого составлял 12 000 экземпляров книг, брошюр, журналов.

Материалы с довоенных и военных годов работы библиотеки, к сожалению, не сохранились. Очень много сделала для становления коллектива Аглая Николаевна Нарабут-Дашкевич, проработавшая в библиотеке свыше 30 лет.

В 1948 году заведовать библиотекой стала коммунист Анастасия Андреевна Светова, она возглавляла ее 14 лет.

Добрые традиции, заложенные А. А. Световой, — бережное отношение к книжному фонду, дружба в коллективе, добросовестное отношение к работе, — старейшие работники библиотеки Галина Николаевна Шапран, Елена Сергеевна Соболева, Тамара Петровна Дергачева, Раиса Васильевна Коптева, Раиса Петровна Малькова бережно сохраняют сегодня и стремятся передать молодежи.

В дни подготовки к 50-летию юбилею института добрые слова хочется сказать в адрес Полины Сергеевны Крючковой, проработавшей в библиотеке более 25 лет, ныне она пенсионерка, но часто навещает библиотеку, делится воспоминаниями, дает полезные советы. Ей принадлежит заслуга комплектования книжного фонда библиотеки. В этом она была большим энтузиастом, не считалась со временем, а часто использовала и свои личные сбережения.

1950 год можно считать переломным для библиотеки. В этом году при помощи лаборантов кафедр была начата работа по созданию каталогов и картотек.

Возросли ассигнования на приобретение литературы. До 1950 года библиотека выписывала только 57 журналов, но они уже не могли удовлетворять возрастающие потребности студентов и научных работников, количество наименований выписываемых журналов стало расти и сейчас составляет свыше 300.

В настоящее время наша библиотека является одной из крупнейших в крае. Книжный фонд ее насчитывает



свыше 500 тысяч экземпляров научной и учебной литературы. В библиотеке решен вопрос обеспечения студентов учебной литературой. Большое внимание уделяется комплектованию научной литературы, осуществляется обмен с 200 сельскохозяйственными и научно-исследовательскими институтами, а также с рядом сельскохозяйственных институтов социалистических стран.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в научно-техническом прогрессе и идейно-воспитательной работе», библиотека в последние годы коренным образом перестроила свою деятельность.

Она стала центром пропаганды достижений науки и передового опыта. Изменено справочно-информационное обслуживание. В 1966 году



Заботы каждого дня

1 ОКТЯБРЯ 1980 года мы будем отмечать 50-летие нашего института. Ежегодно он расширяется, растет его материальная база. Это заметно даже нам, хотя мы в институте учимся только третий год. Буквально на наших глазах на факультете электрификации была создана кафедра теоретических основ электротехники. Сейчас ее возглавляет Е. С. Юдов, кандидат технических наук.

Эта кафедра — одна из ведущих на факультете. За короткий срок проведена большая работа по ее созданию. Начиная с нуля, преподаватели Ю. Г. Абулевский, Н. И. Богданова, Л. П. Терехина, Ф. А. Павлов разработали тематику и методические указания для проведения лабораторных и практических занятий.

Большую помощь в оборудовании лабораторий оказали студенты Н. Рудь, Н. Чирков, Н. Бронников, а также выпускники факультета С. Пешков, Б. Казьмин и другие. Их работы оформлены стенды для

проведения лабораторных работ в аудиториях № 100, 108, 120, 142.

Ведется здесь и широкий круг научных исследований. Совместно с кафедрой ПЭЭСХ выполнена разработка устройства по снижению напряжения в низковольтных электрических сетях. Все преподаватели активно участвовали в подготовке работы по применению в учебном процессе технических средств и программно-технического обучения. Кафедра приступает к новому комплексу исследований по повышению надежности работы трансформаторов напряжения.

Много сделано сотрудниками кафедр, но еще больше предстоит сделать. И все усилия преподавателей направлены на то, чтобы создать студентам лучшие условия для усвоения важного и сложного курса ТОЭ.

**О. РЕБРОВА,
Ю. РЕДЬКИНА,
студентки III курса
факультета
электрификации.**

С заботой о студентах

СТУДЕНЧЕСКАЯ профсоюзная организация готовится к отчетно-выборной конференции. На ней будет дан подробный отчет о деятельности студпрофкома. И в своей короткой статье мне хотелось бы рассказать о том, какова

С практики

РАБОТАТЬ С ЛЮДЬМИ

МНЕ повезло, что я для прохождения производственной практики уже второй раз попадаю в колхоз имени Чапаева Кочубеевского района. Здесь есть все, что необходимо студентам, чтобы они могли узнать о производственных делах хозяйства, применить полученные знания на практике.

Я знаю, что в моей будущей работе очень много времени

на каждой кафедре были выделены информаторы. И сегодня следует сказать, что они явились незаменимыми помощниками библиотек и пропаганде литературы. Особо мы благодарим за участие в работе старейших наших информаторов профессора В. И. Добрыню, преподавателей А. Т. Щеглова, Э. И. Панову, Л. С. Теньшову.

В практику библиотеки вошли такие формы информационного обслуживания, как «Дни информации», «Дни кафедр», «Дни специалиста». По системе ИРП (избирательное распределение информации) обслуживаются ведущие проблемные научно-



исследовательские темы, оперативную информацию по вопросам обучения и воспитания в вузе получают руководящие работники института. Преподаватели кафедр общественных наук информируются о литературе по коммунистическому воспитанию и методике преподавания в высшей школе в системе кольцевой почты.

структура этого профсоюзного студенческого органа.

В составе студпрофкома четыре комиссии и ряд секторов, входящих в них. Каждые две недели на своих заседаниях члены студпрофкома заслушивают отчеты руководителей секторов, комиссий, студсоветов общежитий, профбюро факультетов. Здесь решаются вопросы распределения путевок на зимние и летние каникулы, утверждаются списки на заселение в общежития, намечаются планы культурно-массовых мероприятий. Вот несколько цифр, дающих некоторое представление о деятельности профкома. В нынешнем году было выдано студентам 203 путевки на экскурсию по городам страны и Черноморское побережье, 23 путевки в санатории; 100 человек обеспечены диетическим питанием, 20 студенческих семей получили огорода. Кроме того, оказана материальная помощь студентам на сумму 1 820 рублей, выданы пособия на детей студентов на сумму 3 000 рублей, семерых детей студентов студпрофком определил в детский комбинат института.

Улучшилось обслуживание студентов. Кроме учебной, им широко рекомендуется научная литература. В помощь студентам по курсовому и дипломному проектированию библиотека организует просмотры литературы, обзоры, консультации, книжные выставки.

Необходимым элементом подготовки специалистов в любой области знания является обучение методике поиска и использования информации в учебной и научной работе. Этому способствуют проводимые библиотечные занятия по библиотечно-библиографической ориентации.

За последние годы коренным образом изменилось содержание идейно-воспитательной работы библиотеки. Она стала активным помощником партийной и комсомольской организаций института в деле подготовки высококвалифицированных специалистов. Работники библиотеки часто выступают перед студентами, активно пропагандируя литературу. Более 250 обзоров, бесед, литературных вечеров, читательских конференций проводим мы совместно с общественными организациями в течение года в группах, студенческих общешкольных, учебно-опытных хозяйствах.

Много делает коллектив библиотеки в помощь учебной, научной и идейно-воспитательной работе.

Труд коллектива неоднократно отмечался благодарностями грамотами Министерства сельского хозяйства СССР, дипломами Министерства культуры РСФСР. В течение пяти лет коллектив занесен на Институтскую Доску почета. Это вдохновляет на новые успехи в деле пропаганды литературы.

**Н. ОВСЯНИКОВСКАЯ,
зав. библиотекой
института.**

На снимках нашего фотокорреспондента Александра Озриченко: день информации в библиотеке; его открывает зав. библиотекой Н. Т. Овсянникова; преподаватели знакомят с новинками литературы.

Особенно успешно справляются со своими общественными обязанностями А. Шевчук, В. Лоенко, Л. Василихина, А. Дылева. Ни одно заседание не обходится без активного участия в нем секретаря В. Дубянской. Она четко и быстро справляется со своей работой.

Много внимания уделяет студпрофком воспитанию профкато. В дни учебы члены профкома, председатели профбюро факультетов ведут занятия с новичками, учат их организовывать мероприятия с членами профсоюза.

**М. КУЛИКОВА,
член студпрофкома.**

имени Чапаева, где их встретят хорошие, добрые люди.

**Т. ПЕСТЕРЯКОВА,
студентка IV курса
экономического
факультета.**

Ректорат, партком, местный комитет института, коллектив зооинженерного факультета глубоко скорбят по случаю смерти старейшего сотрудника института, доцента кафедры крупного животноводства **ЛЮБИЯ**

Карла Филипповича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**Редактор
В. МИЛОШЕНКО.**